

vbrsk

- $(x_1, y_1) \text{ I } (x_2, y_2)$ we`y` BwU ga`eZK^o iZi
 $= \sqrt{(x_1 - x_2)^2 + (y_1 - y_2)^2}$
- $(x_1, y_1) \text{ I } (x_2, y_2)$ we`y` BwU (x, y) we`fZ $m:n$
 AbcvfZ Ašvef³ ntj, $x = \frac{mx_2 + nx_1}{m+n}$ Ges
 $y = \frac{my_2 + ny_1}{m+n}$ Avevi $k:1$ AbcvfZ Ašvef³ ntj,
 $x = \frac{kx_2 + x_1}{k+1}$ Ges $y = \frac{ky_2 + y_1}{k+1}$ Avevi hw` $(x_1, y_1) \text{ I } (x_2, y_2)$ we`y` BwU msthvRK ti Lvi ga`we`y (x, y) nq Zte,
 $x = \frac{x_1 + x_2}{2}$ Ges $y = \frac{y_1 + y_2}{2}$
- $(x_1, y_1) \text{ I } (x_2, y_2)$ we`y` BwU (x, y) we`fZ $m:n$
 AbcvfZ einvef³ ntj, $x = \frac{mx_2 - nx_1}{m-n}$ Ges $y = \frac{my_2 - ny_1}{m-n}$
- tkvb wlf fRi wZbwU kxl^o $(x_1, y_1), (x_2, y_2) \text{ I } (x_3, y_3)$ ntj
 wlf fRiUi fi tkf` i vbrsk $\left(\frac{x_1 + x_2 + x_3}{3}, \frac{y_1 + y_2 + y_3}{3} \right)$
- $A(x_1, y_1), B(x_2, y_2) \text{ I } C(x_3, y_3)$ ntj,

$$\Delta ABC = \frac{1}{2} \begin{vmatrix} x_1 & y_1 & 1 \\ x_2 & y_2 & 1 \\ x_3 & y_3 & 1 \end{vmatrix}$$
- $A(x_1, y_1), B(x_2, y_2) \text{ I } C(x_3, y_3)$ we`y`wZbwU GKB
 mij ti Lvq Aew`Z nte hw` I tKej hw` Zvf` i Øvi MwZ
 wlf fRi tñI dj kb` nq|

mij ti Lv

- $x - A$ tñi mgvšivj mij ti Lvi mgxKiY $y = b$
- $y - A$ tñi mgvšivj mij ti Lvi mgxKiY $x = a$
- $x - A$ tñi mgxKiY $y = 0$
- $y - A$ tñi mgxKiY $x = 0$
- $(x_1, y_1) \text{ I } (x_2, y_2)$ we`y` Mvgx mij ti Lvi Xvj, $m = \frac{y_1 - y_2}{x_1 - x_2}$
- mij ti Lvi Xvj mgxKiY, $y = mx + c$; $m = \tan \theta$
- m Xvj wevkó Ges (x_1, y_1) we`y` Mvgx mij ti Lvi mgxKiY,
 $y - y_1 = m(x - x_1)$
- $(x_1, y_1) \text{ I } (x_2, y_2)$ we`y` Mvgx mij ti Lvi mgxKiY,
 $\frac{x - x_1}{x_1 - x_2} = \frac{y - y_1}{y_1 - y_2}$

15. $x - A$ tñi a Ges $y - A$ tñi b % tñi Ask tQ`

Kti Ggb mij ti Lvi mgxKiY, $\frac{x}{a} + \frac{y}{b} = 1$ hrvv $x - A$ tñi
 $(a, 0)$ Ges $y - A$ tñi $(0, b)$ we`fZ tQ` Kti |

16. gj we`y` tñi th ti Lvi Dci AšvKZ j tñi N^o p Ges hrvv
 $x - A$ tñi abvZK w` tñi mvt` α tKvY DrcbæKti Ggb ti Lvi
 mgxKiY, $x \cos \alpha + y \sin \alpha = p$

17. $ax + by + c = 0$ Ges $a'x + b'y + c' = 0$ mgxKiY `BwU

GKB mij ti Lv wbf` R Kti, hw` Ges tKej hw` $\frac{a}{a'} = \frac{b}{b'} = \frac{c}{c'}$
 nq| thLvfb $a, b, c, a', b', c' \neq 0$

18. $m_1 \text{ I } m_2$ Xvj wevkó `BwU ti Lvi AšfZ tKvY ϕ ntj,

$\tan \phi = \pm \frac{m_1 - m_2}{1 + m_1 m_2}$ thLvfb, $\tan \phi$ abvZK ntj ϕ m² tKvY

Ges $\tan \phi$ FbvZK ntj ϕ f` tKvY nte|

19. `BwU ti Lv ci`ui mgvšivj nte hw` Zvf` i Xvj Øq mgvb nq
 Ges `BwU ti Lv ci`ui j^o nte hw` Zvf` i Xvj Øtqi , Ydj -1
 nq|

20. $ax \pm by \pm c = 0$ ti Lvi mgvšivj ti Lvi mgxKiY,

$ax \pm by + k = 0$

21. $ax \pm by \pm c = 0$ ti Lvi j^o ti Lvi mgxKiY,

$bx \mp ay + k = 0$

22. $a_1x + b_1y + c_1 = 0$ Ges $a_2x + b_2y + c_2 = 0$ ti Lvi tQ`

we`y` Mvgx th tkvb mij ti Lvi mgxKiY,

$a_1x + b_1y + c_1 + k(a_2x + b_2y + c_2) = 0$

23. $a_1x + b_1y + c_1 = 0, a_2x + b_2y + c_2 = 0 \text{ I}$

$a_3x + b_3y + c_3 = 0$ mij ti Lv wZbwU mgwe`y nte hw` ,

$$\begin{vmatrix} a_1 & b_1 & c_1 \\ a_2 & b_2 & c_2 \\ a_3 & b_3 & c_3 \end{vmatrix} = 0$$
 nq|

24. (x', y') we`y` tñi $ax + by + c = 0$ ti Lvi j^o iZi

$\pm \frac{ax' + by' + c}{\sqrt{a^2 + b^2}}$ Ges `tñi gvb = $\frac{|ax' + by' + c|}{\sqrt{a^2 + b^2}}$

25. $ax + by + c_1 = 0$ Ges $ax + by + c_2 = 0$ mgvšivj ti Lv

`BwU ga`eZK^o j^o iZi, $\pm \frac{c_1 - c_2}{\sqrt{a^2 + b^2}}$ Ges Gi gvb

= $\left| \frac{c_1 - c_2}{\sqrt{a^2 + b^2}} \right|$

26. $a_1x + b_1y + c_1 = 0$ Ges $a_2x + b_2y + c_2 = 0$ ti Lv `BwU

AšfZ tKvYi mgwLEtKi mgxKiY,

$\frac{a_1x + b_1y + c_1}{\sqrt{a_1^2 + b_1^2}} = \pm \frac{a_2x + b_2y + c_2}{\sqrt{a_2^2 + b_2^2}}$

R'wmgwZK mfvj x

eĚ

27. (0,0) tK`^a I a e'vma'wkw'k' eĚĚi mgxKiY,
 $x^2 + y^2 = a^2$
28. (h,k) tK`^a I a e'vma'wkw'k' eĚĚi mgxKiY,
 $(x-h)^2 + (y-k)^2 = a^2$
29. eĚĚi m'vaviY mgxKiY, $x^2 + y^2 + 2gx + 2fy + c = 0$
 thLv'fb, eĚwU' tK`^a (-g,-f) Ges eĚĚi e'vma'
 $= \sqrt{g^2 + f^2 - c}$; eĚwU' Øiv $x - A\eta$ t_ĚK KwZ' Astki
 $cwi gvY = 2\sqrt{g^2 - c}$ Ges $y - A\eta$ t_ĚK KwZ' Astki $cwi gvY$
 $= 2\sqrt{f^2 - c}$; eĚwU' hw` $x - A\eta$ t_ĚK ĩ'uk'Kti Zte, $g^2 = c$
 Ges hw` $y - A\eta$ t_ĚK ĩ'uk'Kti Zte, $f^2 = c$ Avi hw` Dfq
 $A\eta$ t_ĚK ĩ'uk'Kti Zte, $g^2 = f^2 = c$

30. $x^2 + y^2 + 2gx + 2fy + c = 0$ eĚ Ges $ax + by + c = 0$
 mij ĩi Lvi tO` we` M'v'v' eĚĚi mgxKiY,
 $x^2 + y^2 + 2gx + 2fy + c + k(ax + by + c) = 0$
31. $x^2 + y^2 = a^2$ eĚĚi Dcwi w'Z (x_1, y_1) we` ĩZ AswKZ
 ĩ'uk'Kti mgxKiY, $xx_1 + yy_1 = a^2$

32. $x^2 + y^2 + 2gx + 2fy + c = 0$ eĚĚi Dcwi w'Z (x_1, y_1)
 we` ĩZ AswKZ ĩ'uk'Kti mgxKiY,
 $xx_1 + yy_1 + g(x + x_1) + f(y + y_1) + c = 0$

33. eĚĚi e'w' tKvb we` y (x_1, y_1) t_ĚK $x^2 + y^2 = a^2$ eĚĚi
 Aw'Z ĩ'uk'Kti %N'© = $\sqrt{x_1^2 + y_1^2 - a^2}$

34. eĚĚi e'w' tKvb we` y (x_1, y_1) t_ĚK
 $x^2 + y^2 + 2gx + 2fy + c = 0$ eĚĚi Aw'Z ĩ'uk'Kti %N'©
 $= \sqrt{x_1^2 + y_1^2 + 2gx_1 + 2fy_1 + c}$

KwBk

35. civeĚĚi t'ĚĚi t

	civeĚĚi c'gZ mgxKiY	$y^2 = 4ax$	$x^2 = 4ay$
i	kxl we` j ĩ'v'v'sK	(0, 0)	(0, 0)
ii	DcĚK' ĩ' ĩ'v'v'sK	(a, 0)	(0, a)
iii	w' KvĚĚi mgxKiY	$x + a = 0$	$y + a = 0$
iv	AĚĚi Lvi mgxKiY	$y = 0$	$x = 0$
v	DcĚK' K j ĩ'v'v'sK %N'©	$ 4a $	$ 4a $
vi	DcĚK' K j ĩ'v'v'sK mgxKiY	$x - a = 0$	$y - a = 0$

36. DcĚĚi t'ĚĚi t

DcĚĚi c'gZ mgxKiY, $\frac{x^2}{a^2} + \frac{y^2}{b^2} = 1$

	hLb	$a > b$	$a < b$
i	ĚK' ĩ' ĩ'v'v'sK	(0, 0)	(0, 0)
ii	DrtK' KZv, e	$e^2 = \frac{a^2 - b^2}{a^2}$	$e^2 = \frac{b^2 - a^2}{b^2}$
iii	enr AĚĚi mgxKiY	$y = 0$	$x = 0$
iv	ĚĚi AĚĚi mgxKiY	$x = 0$	$y = 0$
v	enr AĚĚi %N'©	$2a$	$2b$
vi	ĚĚi AĚĚi %N'©	$2b$	$2a$
vii	DcĚK' ĩ' ĩ'v'v'sK	$(\pm ae, 0)$	$(0, \pm be)$
viii	w' KvĚĚi mgxKiY	$x = \pm \frac{a}{e}$	$y = \pm \frac{b}{e}$
ix	DcĚK' K j ĩ'v'v'sK	$\frac{2b^2}{a}$	$\frac{2a^2}{b}$
x	DcĚK' K j ĩ'v'v'sK mgxKiY	$x = \pm ae$	$y = \pm be$

37. AwaeĚĚi t'ĚĚi t

	c'gZ mgxKiY	$\frac{x^2}{a^2} - \frac{y^2}{b^2} = 1$	$\frac{y^2}{b^2} - \frac{x^2}{a^2} = 1$
i	ĚK' ĩ' ĩ'v'v'sK	(0, 0)	(0, 0)
ii	DrtK' KZv, e	$e^2 = \frac{a^2 + b^2}{a^2}$	$e^2 = \frac{b^2 + a^2}{b^2}$
iii	Avo AĚĚi mgxKiY	$y = 0$	$x = 0$
iv	AbĚÜx AĚĚi mgxKiY	$x = 0$	$y = 0$
v	Avo AĚĚi %N'©	$2a$	$2b$
vi	AbĚÜx AĚĚi %N'©	$2b$	$2a$
vii	DcĚK' ĩ' ĩ'v'v'sK	$(\pm ae, 0)$	$(0, \pm be)$
viii	kxl ĩ' ĩ'v'v'sK	$(\pm a, 0)$	$(0, \pm b)$
ix	w' KvĚĚi mgxKiY	$x = \pm \frac{a}{e}$	$y = \pm \frac{b}{e}$
x	DcĚK' K j ĩ'v'v'sK	$\frac{2b^2}{a}$	$\frac{2a^2}{b}$
	DcĚK' K j ĩ'v'v'sK mgxKiY	$x = \pm ae$	$y = \pm be$